
 
 
 
 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 
Στις 24-27 Σεπτεμβρίου 2024, διοργανώνεται στη Ρόδο το 16ο Διεθνές Συνέδριο 
GeoRAMAN. Το Διεθνές Συνέδριο διοργανώνεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα,  
μετά από τιμητική πρόταση της διεθνούς επιστημονικής επιτροπής GeoRΑΜΑΝ. Οι 
θεματικές περιοχές του συνεδρίου αφορούν σε ένα ευρύ φάσμα εφαρμογών της 
φασματοσκοπίας RAMAN στην αρχαιομετρία και την πολιτιστική κληρονομιά, την 
ορυκτολογία-πετρολογία, τη γεμολογία, και την πλανητική γεωλογία.  Παράλληλα,  
φέτος, εισάγεται μια νέα εξαιρετικά επίκαιρη θεματική που αφορά στο «γεω-
περιβάλλον και γεω-ενέργεια».  
 Το Διεθνές Συνέδριο GeoRAMAN έχει μακρά και ιδιαίτερη παράδοση στο χώρο των 
γεωεπιστημών.  Στα σχεδόν 40 έτη διοργάνωσης του έχει φέρει διεθνώς σε 
επαφή επιστήμονες από όλους τους κλάδους των γεωεπιστημών, καταφέρνοντας 
να δημιουργήσει μια ζωντανή, διευρυνόμενη και ενθουσιώδη επιστημονική 
κοινότητα. Από το καλειδοσκόπιο των τόπων που έχουν υποδεχτεί το συνέδριο 
GeoRAMAN, πριν τον φετινό του σταθμό στη μοναδική Ρόδο, αναφέρονται 
ενδεικτικά το Παρίσι (Γαλλία, 1986), το Valladolid (Ισπανία, 1999), η Πράγα 
(Τσεχία, 2002), η Χαβάη (ΗΠΑ, 2004), το Almunecar (Ισπανία, 2006), η Γάνδη 
(Βέλγιο, 2008), το Σίδνεϊ (Αυστραλία, 2010), η Νανσύ (Γαλλία, 2012), το Σεντ Λούις 
(ΗΠΑ, 2014), το Νοβοσιμπίρσκ (Ρωσία, 2016), η Κατάνια (Ιταλία, 2018), το 
Μπιλμπάο (Ισπανία, online, 2020) και η Πράγα (Τσεχία, 2022).  
Το 16ο Διεθνές Συνέδριο GeoRAMAN θα πραγματοποιηθεί στους όμορφους και 
φιλόξενους χώρους του Πανεπιστημίου Αιγαίου (Κτήριο Κλεόβουλος), όπου για 4 
μέρες επιστήμονες από πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας, 
αλλά και χώρες της Ευρώπης, την Αμερική, την Κίνα και την Ινδία θα 
αποτιμήσουν τις σύγχρονες εξελίξεις και θα διαμορφώσουν τις μελλοντικές στο 
πεδίο αυτό. 
Βασικός οργανωτής του συνεδρίου είναι το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
(Σχολή Μεταλλειολόγων Μεταλλουργών Μηχανικών),  και συνδιοργανωτές το 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου (Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών) και το Επιμελητήριο 
Δωδεκανήσου. Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου είναι η 
Μαρία Περράκη, Καθηγήτρια ΕΜΠ.  
Αναλυτικές πληροφορίες δίδονται στον ιστότοπο του συνεδρίου 
https://georaman2024.ntua.gr/  
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